

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

Numirea în funcția de Avocat al Poporului pentru drepturile copilului este neconstituțional?

paik · Thursday, July 16th, 2015

Curtea Constituțională a declarat, în cadrul ședinței de astăzi, neconstituțională Hotărârea Parlamentului nr. 140 din 03.07.2015 privind numirea în funcția de Avocat al Poporului pentru drepturile copilului a doamnei Ecaterina BURLACU.

În cadrul ședinței, Alianța ONG-urilor active în domeniul Protecției Sociale a Copilului și Familiei și Centrul de Resurse Juridice din Moldova au prezentat, la solicitarea Curții Constituționale, *amicus curiae* privind respectarea cerinței de „activitate notorie în domeniul apărării și promovării drepturilor omului” la desemnarea Avocatului Poporului pentru drepturile copilului prin Hotărârea Parlamentului nr. 140 din 3 iulie 2015.

Semnatarii opiniei subliniază că Hotărârea privind numirea în funcția de Avocat al Poporului pentru drepturile copilului încalcă Art. 6 al Legii nr.52 cu privire la Avocatul Poporului, care prevede drept condiție de eligibilitate inclusiv o vechime în muncă de cel puțin 10 ani și o activitate notorie în domeniul apărării și promovării drepturilor omului. Avocatul Poporului pentru Drepturile Copilului trebuie să dea dovada cunoștințelor solide în domeniul drepturilor copilului și procedurilor necesare aplicării măsurilor de protecție, a experienței și interacțiunii cu actori cheie (autorități de la toate nivelele, exponenți ai societății civile, instituții publice și private, experți pe diferite dimensiuni de protecție a drepturilor copilului etc.) în protecția copilului.

Importanța respectării acestor condiții de eligibilitate rezidă în funcțiile importante cu care este investit Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, inclusiv cele de investigare a plângerilor de la copii și să acționeze din proprie inițiativă, de protejare și promovare a drepturilor copiilor și de asigurare că opiniile lor sunt luate în serios. „Anume experiența și notorietatea sunt cele două elemente care dau puterea și, prin urmare, îl fac ascultat de către instituții, autorități etc. pe Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, care este de fapt vocea fiecărui copil”, se subliniază în opinie.

Opinia Alianței ONG-urilor active în domeniul Protecției Sociale a Copilului și Familiei și Centrului de Resurse Juridice din Moldova **poate fi descărcată aici**.

This entry was posted on Thursday, July 16th, 2015 at 2:14 pm and is filed under [News](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

